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Vossenlintworm  -  Evolutie

Bij de monitoring naar wildziekten wordt door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
zowel actieve als passieve monitoring uitgevoerd. In de winterseizoenen van 2012, 2013 
en 2014 werd een actieve monitoring uitgevoerd die aan de hand van een gerichte 
staalname in de populaties een idee moest geven van de aanwezigheid van de 
ziektekiemen bij vossen. Specifiek deed men onderzoek naar Echinococcus multilocularis, 
beter bekend als de vossenlintworm. Echinococcus multilocularis is een lintworm die kan 
voorkomen bij wilde dieren zoals de vos. De mens kan besmet worden door opname van 
eitjes van de lintworm door het plukken van bramen, bosbessen en paddenstoelen onder 
kniehoogte.

De monitoring tot 2014 verliep in goede samenwerking met erkende wildbeheereenheden 
in Vlaanderen, Dierengezondheidszorg Vlaanderen vzw (DGZ) en met het Nationaal 
Referentielaboratorium voor parasieten van het Instituut voor Tropische Geneeskunde 
(NRL-ITG).

De resultaten waren de volgende: in 2012 stelde men op 306 onderzochte vossen 6 
vossen vast met vossenlintworm. In 2013 waren dat er 8 op de 303 en in 2014 waren 
het er 5 op de 316. Men concludeerde dat op basis van deze surveillance de lintworm in 
meer gebieden blijkt voor te komen in vergelijking met de data van 1999. Gezien de 
beperkte omvang van de geanalyseerde stalen, zowel in 1999 als in 2012, is het echter 
niet mogelijk om hieruit vaststaande conclusies te trekken.

1. Hoe evalueert de minister de cijfers van het onderzoek?

2. Plant de minister bijkomend onderzoek te laten uitvoeren dat een mogelijke evolutie 
in kaart kan brengen?

3. Hoeveel mensen werden in Vlaanderen besmet met Echinococcus multilocularis? 
Graag een overzicht per provincie en per jaar voor de periode 1999 tot heden.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 69 Van 14 oktober 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. De parasiet Echinococcus multilocularis komt voor in Vlaanderen net zoals in de rest 
van West-Europa. De meest recente prevalentiedata van 2015 tonen aan dat, in 
tegenstelling tot Wallonië, de parasiet in Vlaanderen in beperkte mate voorkomt in de 
vossenpopulatie, met uitzondering van de regio Voeren waar de incidentie hoger is. 
Omdat deze parasiet zoönotisch is, wordt het voorkomen ervan in Vlaanderen periodiek 
gemonitord om de evolutie in kaart te brengen.   

2. Deze parasiet wordt inderdaad periodiek gemonitord in Vlaanderen om de evolutie van 
de prevalentie in kaart te brengen. In 2022 zal een nieuwe monitoring worden 
opgestart.

3. Data over humane besmetting met Echinococcus multilocularis dienen opgevraagd te 
worden bij de federale minister bevoegd voor volksgezondheid.


